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 Ferrara, 4 maggio 2022  

 

 

 

Alla Sig.ra Consigliera Roberta FUSARI 

Gruppo AZIONE CIVICA 

 

 

e, p.c.      Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

 

 
 
Oggetto: Risposta all’interrogazione P.G. 56409/2022  su” rastrelliere per biciclette in  

                via Garibaldi” 

  

 

In merito alla presente Interrogazione, a seguito di sopralluogo tecnico effettuato in data 

14/04/2022, è stato appurato che i sette porta cicli, originariamente collocati in via Garibaldi 

sul marciapiede, non erano più presenti mentre, al loro posto, vi era una occupazione con 

tavoli e sedie pertinenti all’esercizio ivi presente. 

 

Attraverso un controllo presso il Servizio Commercio tale occupazione non risultava, in quel 

momento, autorizzata e non era stata preventivamente presentata richiesta; solo in seguito è 

pervenuta regolare richiesta di occupazione suolo pubblico. 

 

Fino alla data del 08/04/2022 vi è la certezza che i porta cicli erano ancora presenti; è infatti a 

partire dalla settimana successiva, su segnalazione di alcuni dipendenti comunali, che si 

constatava che i porta cicli erano stati rimossi. 

 

Contestualmente sono stati eseguiti anche gli opportuni accertamenti circa la possibilità che la 

rimozione fosse stata effettuata, comunque senza alcuna autorizzazione, in conseguenza 

all'unica area di cantiere concessionata più prossima (civici n. 1-3), ricevendo comunque 

comunicazione di estraneità dal responsabile dei lavori. 

 

Appurato tutto ciò, il Dirigente del Servizio Mobilita, Traffico e Sosta Ing. Antonio Parenti ha 

presentato formalmente querela contro Persona Ignota per il reato di cui all’art. 624 e 625 del 

C.P. e chiunque altro ne risulti autore o concorrente chiedendo la punizione del colpevole o 

per i reati che saranno ravvisati nei fatti. 

 

Il valore economico di acquisto ammontava a netti 170,00 euro cadauno, a tutt’oggi il valore 

di acquisto è di netti  240,00 euro cadauno; pertanto, in nome e per conto  
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dell’Amministrazione comunale ci riserviamo la facoltà di costituirci parte civile per il 

risarcimento dei danni subiti. 

 

Tali tipologie di porta cicli, che permettono di assicurare la bicicletta con maggiore sicurezza 

attraverso l’ancoraggio del telaio della bici e non la ruota come i consueti modelli, erano state 

installate nel 2019 di concerto con la Federazione Italiana Ambiente e Bicicletta (FIAB). 

 

Tutto ciò premesso si comunica che, nell’ambito del decoro urbano dell’intera città che vede 

la riqualificazione della zona, saranno installati a breve nuovi porta cicli del medesimo 

modello precedentemente presente. 

 

Si comunica inoltre che è intendimento dell’Amministrazione potenziare le rastrelliere in 

centro storico. 

 

Distinti saluti. 

 
 

Il Vicesindaco 

Nicola Lodi 

(Atto firmato digitalmente) 


